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- Do zdarzenia doszło w ubiegłym tygodniu. Dyżurny raci-
borskiej komendy otrzymał zgłoszenie od lekarza dyżurnego 
z miejscowego szpitala, że zgłosił się do nich pobity mężczyzna. 
Na miejsce natychmiast udali się policjanci, którzy ustalili, że 
około godziny 4 nad ranem, gdy 24-latek spał w swoim miesz-
kaniu, wtargnęły do niego trzy osoby. Napastnicy uderzyli go 
w twarz, a następnie jeden z nich przyłożył mu nóż do szyi, gro-
żąc pozbawieniem życia. Sprawcy ukradli gotówkę, hulajnogę 
elektryczną, ekspres do kawy oraz drukarkę, a także zniszczyli 
dokumenty należące do pokrzywdzonego. Po dokonaniu napa-
du uciekli z miejsca zdarzenia - informuje raciborska komenda.

W wyniku intensywnych działań operacyjnych raciborscy 
kryminalni szybko ustalili i zatrzymali osoby odpowiedzialne 

za rozbój. Okazali się nimi mieszkańcy powiatu raciborskiego 
– dwóch 19-latków oraz 35-letnia kobieta. W chwili zatrzyma-
nia jeden z mężczyzn posiadał przy sobie narkotyki. Cała trójka 
dokonała rozboju i usłyszała zarzuty. 19-letni mężczyzna, który 
był głównym sprawcą ataku i groził nożem, decyzją sądu został 
tymczasowo aresztowany na okres 3 miesięcy. Za popełnione 
przestępstwo rozboju z użyciem niebezpiecznego narzędzia 
grozi mu kara nawet do 20 lat więzienia.

35-letnia kobieta oraz drugi 19-latek zostali objęci policyjnym 
dozorem. Za udział w rozboju grozi im kara do 15 lat więzienia.

(kpp)

25 lat Stowarzyszenia Persona. Ćwierć wieku działań 
na rzecz zdrowia psychicznego i społecznej wrażliwości

 Racibórz »  W Urban Labie odbyła się, 6 października, konferencja z okazji 25-lecia działalności Stowarzysze-
nia Persona na rzecz Promocji i Ochrony Zdrowia Psychicznego.

Wydarzenie objęte zostało 
patronatem Prezydenta Miasta 
Raciborza Jacka Wojciechowi-
cza oraz Starosty Powiatu Ra-
ciborskiego Grzegorza Swobo-
dy i zgromadziło licznych go-
ści, wśród których znaleźli się 
przedstawiciele władz samorzą-
dowych, instytucji, organizacji 
społecznych oraz przyjaciele sto-
warzyszenia.

Stowarzyszenie Persona po-
wstało we wrześniu 2000 roku 
z inicjatywy grupy osób zawodo-

wo i społecznie zaangażowanych 
w ochronę zdrowia psychiczne-
go, pomoc społeczną i edukację. 
Od 2005 roku posiada status or-
ganizacji pożytku publicznego. 
Jak podkreślają założyciele, im-
pulsem do jego powołania była 
potrzeba wsparcia lokalnej spo-
łeczności po powodzi z 1997 ro-
ku, a także wyzwania społeczne 
i gospodarcze związane z trans-
formacją ustrojową.

BRUTALNY ROZBÓJ NA 24-LATKU Z POWIATU BRUTALNY ROZBÓJ NA 24-LATKU Z POWIATU 
RACIBORSKIEGO. SPRAWCY ZATRZYMANI 

 Racibórz »  Raciborscy policjanci zatrzymali trzy osoby, które dokonały brutalnego rozboju na 24-letnim 
mieszkańcu powiatu raciborskiego. Sprawcy wtargnęli nad ranem do jego mieszkania, pobili go, grozili mu 
nożem oraz ukradli mienie warte kilka tysięcy złotych. Dzięki skutecznym działaniom kryminalnych cała 
trójka została szybko zatrzymana i usłyszała zarzuty.

Pietrowice Wielkie: 32-latek 
z Kolumbii zaatakował 
nożem współlokatora

 Racibórz »  Policjanci z Raciborza zatrzymali 32-let-
niego obywatela Kolumbii, który ugodził nożem 
swojego współlokatora – obywatela Meksyku. Do 
zdarzenia doszło w sobotę w jednym z mieszkań 
w Pietrowicach Wielkich. Dzięki szybkiej reakcji 
służb poszkodowany mężczyzna otrzymał pomoc 
medyczną i został przewieziony do szpitala.

W sobotę dyżurny 
raciborskiej komen-
dy otrzymał zgłosze-
nie o rannym męż-
czyźnie na ulicy 1 
Maja w Pietrowicach 
Wielkich. Na miejsce 
pojechał patrol poli-
cji oraz zespół pogo-
towia ratunkowego. 
Mundurowi ustalili, 
że 27-letni obywatel 
Meksyku został ugodzony no-
żem w okolice klatki piersiowej.

Podczas pracy nad sprawą 
policjanci ustalili, że mężczyź-
ni, którzy byli współlokatorami, 
wcześniej wspólnie spożywali 
alkohol. W pewnym momencie 
między nimi doszło do awantu-
ry, w trakcie której 32-letni oby-
watel Kolumbii sięgnął po nóż 
i zranił swojego współmiesz-
kańca. Poszkodowany zdołał 
opuścić mieszkanie i wezwać 
pomoc. Ratownicy udzielili mu 
pomocy na miejscu, po czym 
przewieźli do szpitala. Spraw-

ca został zatrzymany i osadzo-
ny w policyjnym areszcie. Na 
wniosek Prokuratury Rejono-
wej w Raciborzu sąd zastoso-
wał wobec niego środek zapo-
biegawczy w postaci tymczaso-
wego aresztowania na okres 3 
miesięcy. 

Zgodnie z art. 157 § 1 Kodek-
su karnego, kto powoduje naru-
szenie czynności narządu ciała 
lub rozstrój zdrowia, podlega 
karze pozbawienia wolności od 
3 miesięcy do 5 lat więzienia.

(kpp)
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Marzenia o wielkim Raciborzu odłożone 
na półkę. Zaczyna się zaciskanie pasa

 Racibórz »  Ponad 47 mln zł kredytu na pokrycie dziury budżetowej to tysiąc złotych do spłacenia przez każdego 
obywatela grodu, który znów miał być wielki, a okazał się zadłużony po uszy. Skutki tej decyzji odczujemy już 
w najbliższych miesiącach. Obecna sytuacja to nie polityka, a matematyka.

Niemal każdy z radnych 
ostatnich lat miał świadomość, 
że ten moment nadejdzie. Jeśli 
liczba mieszkańców spada z 65 
tys. do około 45 tys., a nowych 
obywateli rodzi się niewiele po-
nad 220 rocznie, to utrzymywa-
nie sieci szkół z ponad tysiącem 
wolnych miejsc staje się coraz 
większym obciążeniem dla bu-
dżetu. Podobnie jak utrzymy-
wanie rozbudowanego urzędu 
miasta, w którym liczba etatów, 
szczególnie tych od promocji – 
mimo depopulacji – rosła.

Ostatnie lata to „strumień 
ciepłej wody” – skwerki, place 
zabaw, dziesiątki imprez, wy-
darzeń, tężnie, a ostatnio kolej-
na przestrzeń do dyskusji, czy-
li Urban Lab. Do tego docho-
dzi ogromne kąpielisko przy 
H2Ostróg i kryte lodowisko. To 
obiekty bez wątpienia społecz-
nie pożądane, ale zarazem bar-
dzo kosztowne. Za baseny pla-
nowane na tysiące gości z całe-

go regionu zapłacą raciborza-
nie. A rachunek nie będzie mały 
– wystarczy deszczowe lato, ta-
kie jak tegoroczne, by miejska 
kasa boleśnie odczuła konse-
kwencje inwestycji z poprzed-
niej kadencji, skalą odpowiada-
jącej Rybnikowi, trzy razy lud-
niejszemu od Raciborza.

Kolejne władze odsuwały 
w czasie niepopularne decy-
zje: redukcję liczby pustosze-
jących szkół i przedszkoli (nie 
licząc propozycji poprzednie-
go prezydenta, by zamknąć SP 
15), zatrudnienia w ratuszu czy 
szukanie oszczędności w bie-
żących wydatkach. Wystarczy 
przejrzeć rejestr umów urzędu, 
by dostrzec, że wiele zadań moż-
na byłoby realizować taniej albo 
wcale, mozolnie „ciułając” grosz 
do grosza, wiedząc, że nadwyż-
ka z roku na rok się kurczy, Pol-
ska boryka się z nadmiernym 
długiem i nikt w Warszawie nie 
będzie ratował Raciborza.

Zamiast przygotować miesz-
kańców na niezbędne reformy, 
decydenci - mnożąc wydatki na 
zbytki - woleli dolewać benzyny 
do tlącego się ognia. Dziś ma-
my już pożar – konieczność za-
ciągnięcia ponad 47 mln zł kre-
dytu. Na każdego mieszkańca 
przypada tysiąc złotych długu. 
Tyle zapłacimy za pogoń za po-
pularnością.

Od zaciskania pasa nie ma 
już ucieczki i nie każdy w nowej 
rzeczywistości złapie oddech.

Rządzący i opozycja próbu-
ją wykorzystać ten moment do 
rozbudzania emocji – prezydent 
obwinia poprzedników, ci zaś 
krytykują obecne władze. W sie-
ci wylała się lawina komentarzy. 
„Ciepłą wodę” zastąpiła dziś wo-
da mętna i brudna, którą samo-
rządowcy oblewają się wzajem-
nie, bo polityka to nie matematy-
ka. Nie o rozwiązanie problemu 
w niej chodzi, a udowodnienie 
swoich racji.

Nie zmienia to jednak rze-
czywistości. Depopulacja po-
stępuje, baza podatkowa wraz 
z liczbą mieszkańców się kurczy, 
dochody ze sprzedaży mienia 
realizują się gorzej niż zakła-
dano, a upadek Rafako i zapo-
wiedź zamknięcia Henkla to li-
czony w milionach złotych cios 
w wpływy z podatku od nieru-
chomości. Co czwarty miesz-
kaniec to senior.

„Wielki Racibórz” pozostaje 
dziś jedynie makietą z kartonu.

Im szybciej władze miasta 
jasno zakomunikują tę sytu-
ację mieszkańcom, tym lepiej 
dla budżetu. Im bardziej prze-
myślany, realny i sprawiedliwy 
będzie program oszczędności, 
tym łatwiej go będzie wdrożyć.

Oszczędności trzeba zacząć 
od samorządowców i urzędni-
ków, bo to oni doprowadzili do 
obecnego stanu – ryba psuje się 
od głowy.

Scenariusz może jednak oka-
zać się mniej konstruktywny. 

Do 15 listopada prezydent mu-
si przedstawić projekt budżetu 
na 2026 rok – dokument z rady-
kalnym programem oszczęd-
nościowym. Na kolejny kredyt 
Regionalna Izba Obrachunkowa 
nie wyrazi już zgody. Oznacza to 
konieczność cięcia wydatków, 
reformy sieci szkół i racjona-
lizacji zatrudnienia, łagodnie 
mówiąc skalowania do realnej 
sytuacji.

Czasu jest niewiele – zaled-
wie półtora miesiąca. Rada Mia-
sta ma termin do końca stycz-
nia, by uchwalić budżet. Jesień 
i zima będą więc gorące od spo-
rów, bo każda ze stron spróbuje 
zrzucić z siebie odpowiedzial-
ność za kryzys finansów publicz-
nych Raciborza.

Programy naprawcze nie 
przysparzają popularności. Nie-
wykluczone, że rada nie uchwali 
budżetu w terminie, albo doku-
ment zostanie zakwestionowa-
ny w trybie nadzoru. Wówczas 
Regionalna Izba Obrachunko-
wa sama ustali plan wydatków, 
ograniczając je do tych obliga-
toryjnych oraz do spłaty zobo-
wiązań. To oznaczałoby zamro-
żenie inwestycji i zahamowanie 
rozwoju.

Być może taki zimny 
prysznic okaże się samorzą-
dowcom potrzebny.

Grzegorz Wawoczny

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

– Wówczas, po trudnych 
doświadczeniach powodzi, do-
strzegliśmy, jak wielkie znacze-
nie ma wsparcie psychologicz-
ne i solidarność społeczna.

Dziś, po 25 latach, nadal wi-
dzimy, że troska o zdrowie psy-
chiczne staje się coraz ważniej-
sza – mówi współzałożycielka 
stowarzyszenia Halina Rycerz-
-Kuliga.

Konferencja jubileuszowa 
była okazją do podsumowania 
dotychczasowych osiągnięć. 
Wśród gości znaleźli się m.in. 
posłanka Gabriela Lenarto-
wicz, prezydent Raciborza Ja-
cek Wojciechowicz, przewod-
niczący Rady Miasta Racibórz 
Mirosław Lenk, wiceprezydenci 
Małgorzata Rudnicka-Głowiń-
ska i Michał Kuliga, etatowy 
członek Zarządu Powiatu Ra-
ciborskiego Marek Kurpis, pre-
zes Sądu Rejonowego w Raci-
borzu Marzena Korzonek oraz 
były prezydent Raciborza Jan 
Kuliga.

Od momentu powstania Per-
sona prowadzi liczne projekty 
i programy z zakresu pomocy 
psychologicznej, edukacji oraz 

integracji społecznej. Wspiera 
osoby znajdujące się w trud-
nych sytuacjach życiowych, 
a także promuje postawy em-
patii i otwartości wśród miesz-
kańców regionu.

– Naszym celem zawsze było 
budowanie społeczności, która 
potrafi wspierać się wzajemnie 
i dostrzegać potrzeby innych. 
Dziś szczególnie istotne stają 
się wyzwania związane z kon-
dycją psychiczną człowieka 
w świecie pełnym presji, nie-
pewności i szybkich zmian. Dla-
tego planujemy kontynuować 
nasze działania, rozwijać współ-
pracę z samorządami, szkołami 
i organizacjami oraz poszerzać 
ofertę wsparcia – dodaje Halina 
Rycerz-Kuliga.

Stowarzyszenie Persona, 
mające siedzibę w Raciborzu, 
działa na terenie całego kraju, 
koncentrując się jednak na Zie-
mi Raciborskiej i Śląsku. Po 25 
latach aktywności nadal pozo-
staje ważnym punktem odnie-
sienia dla osób i instytucji za-
angażowanych w ochronę zdro-
wia psychicznego oraz rozwój 
społeczeństwa obywatelskiego.

(waw)

25 lat Stowarzyszenia Persona. 
Ćwierć wieku działań na 
rzecz zdrowia psychicznego 
i społecznej wrażliwości

Claus Ogerman – muzyka 
i życie. Spotkanie w Muzeum

 Racibórz »  17 października 2025 roku w Muzeum 
w Raciborzu przy ul. Gimnazjalnej 1 odbędzie się 
wyjątkowe wydarzenie poświęcone Clausowi Oger-
manowi, wybitnemu kompozytorowi, aranżerowi 
i dyrygentowi rodem z Raciborza. Spotkanie „Claus 
Ogerman – muzyka i życie” połączy wykłady, prezen-
tacje oraz mini-recital, przybliżając zarówno twór-
czość, jak i życie artysty.

W raciborskim muzeum 
- w miejscu i online - pojawią 
się wybitni goście: Christian 
Kellersmann – producent mu-
zyczny i muzykolog z Berlina, 
prof. dr hab. Jakub Kuba Stan-
kiewicz – pianista i dziekan Wy-
działu Muzyki Jazzowej Akade-
mii Muzycznej we Wrocławiu, 
a także włoscy muzycy Mauro 
Grossi i Matteo Bizzarri, któ-
rzy wezmą udział w wydarze-
niu online.

Spotkanie będzie miało for-
mę wykładów i prezentacji po-
święconych twórczości Oger-
mana oraz jego wpływowi na 
muzykę współczesną. Dodatko-

wą atrakcją będzie mini-recital 
w wykonaniu Kuby Stankiewi-
cza, który zaprezentuje wybra-
ne kompozycje artysty.

To wydarzenie jest szansą, 
by bliżej poznać twórczość jed-
nego z najważniejszych muzy-
ków XX wieku i zobaczyć, jak 
jego prace wciąż inspirują ar-
tystów na całym świecie.
	� Data: 17 października 2025
	� Godzina: 18:00
	� Miejsce: Muzeum w Racibo-

rzu, ul. Gimnazjalna 1
	� Forma: stacjonarnie i online

(red.)

Trzy promile i słup przy drodze. 
Mieszkaniec powiatu raciborskiego 
odpowie przed sądem 

 Racibórz »  Po godzinie 20:00 w poniedziałek, 6 paździer-
nika, dyżurny raciborskiej komendy otrzymał zgłosze-
nie o zdarzeniu drogowym na skrzyżowaniu ulic Ko-
zielskiej i Rogera w Rudach. Na miejsce natychmiast 
wysłano patrol Wydziału Ruchu Drogowego.

Funkcjonariusze usta-
lili, że 58-letni kierowca 
mercedesa, mieszkaniec 
powiatu raciborskiego, 
stracił panowanie nad po-
jazdem i uderzył w słup. 
Badanie stanu trzeźwości 
wykazało, że miał w orga-
nizmie 3 promile alkoholu.

Za kierowanie pojaz-
dem w stanie nietrzeźwo-
ści mężczyźnie grozi kara do 3 
lat więzienia, wysoka grzywna 
oraz zakaz prowadzenia pojaz-
dów. O dalszym losie kierowcy 
zdecyduje sąd.

Policja apeluje do kierowców 
o rozwagę i odpowiedzialność: 
nigdy nie wsiadajmy za kierow-
nicę po alkoholu. Nietrzeźwy 
kierowca stwarza ogromne za-
grożenie nie tylko dla siebie, ale 
również dla innych uczestników 
ruchu drogowego. Alkohol zna-
cząco wydłuża czas reakcji, za-
burza ocenę sytuacji i zwiększa 
ryzyko tragicznych w skutkach 
zdarzeń. Każdy, kto decyduje 

się prowadzić pojazd pod wpły-
wem alkoholu, może stać się po-
tencjalnym zabójcą na drodze.

Z raportu straży pożarnej: 
Samochodem podróżował wy-
łącznie kierowca, który opuścił 
pojazd o własnych siłach. Ze-
spół Ratownictwa Medyczne-
go przebadał poszkodowane-
go, który nie wymagał hospi-
talizacji. Strażacy zabezpieczy-
li miejsce zdarzenia, odłączyli 
akumulator i uprzątnęli jezdnię 
z pozostałości po kolizji. Straty 
15 tys. zł.

(kpp)
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Podano datę otwarcia nowego 
lodowiska w Raciborza

 Racibórz »  8 listopada 2025 - tego dnia ruszy ślizgawka w nowym, krytym lodowi-
sku w Raciborzu przy ul. Zamkowej (OSiR). Obiekt powstał w miejscu Piastora. 
Będzie służył zimą jako lodowisko, a od wiosny do jesieni jako miejsce uprawiania 
innych sportów. Nie podano jeszcze cennika.

W miejscu, gdzie przez de-
kady działało lodowisko Piastor, 
już wkrótce oddany zostanie zu-
pełnie nowy obiekt – wielofunk-
cyjne, całoroczne centrum re-
kreacyjne z lodowiskiem na 
czele. Budowa, której koszt to 
blisko 12 milionów złotych brut-
to, dobiegła końca. Lodowisko 
zgłoszono do odbiorów.

To jedna z najważniejszych 
miejskich inwestycji sportowo-
-rekreacyjnych ostatnich lat. 
Realizacja, choć przerywana 
w poprzedniej kadencji przez 
głośny konflikt prezydenta Da-
riusza Polowego, pomysłodaw-
cę obiektu, z większością rad-
nych, nabrała tempa w tym 
roku. Umowę z wykonawcą – 
firmą Alles Cool z Kępna – pod-
pisał jeszcze w grudniu 2022 ro-
ku dyrektor OSiR-u Paweł Król.

Zimą lodowisko, latem 
rolkowisko i park rozrywki

Projekt przewiduje stworze-
nie obiektu, który będzie służył 
mieszkańcom przez cały rok. 
W okresie zimowym funkcjo-
nować będzie jako zadaszone 
lodowisko o wymiarach 20 x 50 
metrów. Bandy będą demon-

towalne, a widownia pomieści 
minimum 56 osób. Nie jest to 
pełnowymiarowa tafla dla za-
wodowego hokeja, ale idealna 
do rekreacyjnej jazdy i nauki 
łyżwiarstwa.

Z kolei wiosną i latem obiekt 
zyska zupełnie nowe funkcje – 
dzięki podnoszonym ścianom 
bocznym i szczytowym prze-
kształci się w rolkowisko, boisko 
wielofunkcyjne, halę sportów 
zespołowych, park rozrywki dla 
rodzin czy przestrzeń do orga-
nizacji wydarzeń kulturalnych. 
Wnętrze hali zostanie wyłożone 
modułową nawierzchnią mul-
tisportową, co umożliwi orga-
nizację turniejów i zajęć w róż-
nych dyscyplinach.

Komfort i nowoczesność
Bezpośrednio do hali przy-

lega nowy budynek zaplecza – 
murowany, jednokondygnacyj-
ny, w którym znajdą się m.in. 
szatnie, sanitariaty, kasa, po-
mieszczenia techniczne, maga-
zyny, a także salka do organiza-
cji spotkań, urodzin czy anima-
cji. Z sali tej będzie bezpośred-
nie wyjście na lodowisko.

Racibórz przygotowuje plan 
adaptacji do zmian klimatu

 Racibórz »  6 października 2025 roku w Urzędzie Miasta podpisano umowę na 
opracowanie Miejskiego Planu Adaptacji do Zmian Klimatu dla Miasta Racibórz. 

Przy podpisaniu umowy by-
li obecni: prezydent Jacek Woj-
ciechowicz, wiceprezydent Mał-
gorzata Rudnicka-Głowińska, 
naczelnik Wydziału Komunal-
nego Piotr Glapa oraz prof. dr 
hab. Marta Pogrzeba z Insty-
tutu Ekologii Terenów Uprze-
mysłowionych (IETU), który 
zajmie się opracowaniem te-
go strategicznego dla miasta 
dokumentu.

Zwycięska oferta na reali-
zację tego projektu opiewała 
na kwotę 162 150,90 zł brutto, 
z czego 79,71% kosztów pokryte 
zostaną z dofinansowania (129 
250,48 zł). Termin realizacji pla-
nu to 30 października 2026 roku.

Głównym celem opracowa-
nia Miejskiego Planu Adaptacji 
(MPA) jest zwiększenie zdol-
ności adaptacyjnych miasta 
Racibórz w kontekście zmian 
klimatycznych. Opracowanie 
dokumentu ma pomóc w iden-
tyfikacji zagrożeń związanych 
z klimatem, takich jak fale upa-
łów, okresy suszy oraz inten-
sywne opady deszczu. Doku-
ment będzie zawierać analizę 
zjawisk klimatycznych i hydro-
logicznych występujących na 
terenie Raciborza, ocenę po-
datności miasta na te zjawiska 
oraz określenie jego potencjału 
adaptacyjnego.

Plan ma umożliwić miastu 
dostosowanie się do zmieniają-
cych się warunków klimatycz-
nych i zwiększenie jego od-
porności na różne zagrożenia, 
które mogą wyniknąć w wyni-

ku zmian klima-
tycznych. Zawar-
te w nim działa-
nia mają na ce-
lu zmniejszenie 
skutków ekstre-
malnych zjawisk 
pogodowych i po-
prawę jakości ży-
cia mieszkańców.

Kluczowym 
elementem pro-
jektu będzie 
kampania informacyjno-pro-
mocyjna, która pomoże zwięk-
szyć świadomość mieszkańców 
na temat zmian klimatycznych 
oraz metod adaptacji do nich.

Projekt jest skierowany do 
szerokiego kręgu odbiorców, 
w tym:
	� mieszkańców miasta Raci-

bórz,
	� organizacji społecznych,
	� podmiotów publicznych,
	� przedsiębiorców.

Opracowanie Miejskie-
go Planu Adaptacji do Zmian 
Klimatu stanowi istotny krok 
w kierunku zrównoważonego 
rozwoju i ochrony środowiska 
w Raciborzu. Dzięki niemu mia-
sto będzie lepiej przygotowane 
na zmieniające się warunki kli-
matyczne, a działania podejmo-
wane w ramach planu umożli-
wią skuteczną walkę z zagroże-
niami związanymi ze zmianami 
klimatycznymi.

Miejski Plan Adaptacji do 
Zmian Klimatu dla Racibo-
rza będzie dokumentem stra-
tegicznym, który nie tylko po-

może miastu dostosować się 
do zmieniającego się klimatu, 
ale także otworzy możliwość 
pozyskiwania zewnętrznych 
środków na rozwiązanie pro-
blemów wynikających ze zmian 
klimatycznych. Projekt stanowi 
odpowiedź na kierunki polity-
ki unijnej w zakresie adaptacji 
miast do zmian klimatycznych, 
a także na rosnącą potrzebę po-
dejmowania działań w obliczu 
wyzwań ekologicznych.

Projekt "Miejski Plan Ada-
ptacji do Zmian Klimatu dla 
Miasta Racibórz" jest dofi-
nansowany w ramach działa-
nia FENX.02.04 Adaptacja do 
zmian klimatu, zapobieganie 
klęskom i katastrofom priory-
tetu Opracowanie planów ada-
ptacji do zmian klimatu priory-
tetu FENX.02 Wsparcie sekto-
rów energetyka i środowisko 
z EFRR programu Fundusze 
Europejskie na Infrastrukturę, 
Klimat, Środowisko 2021–2027.

(um)

Wprowadzenie nocnego zakazu sprzedaży 
alkoholu w Raciborzu? Temat warty rozważenia

 Racibórz »  Podczas wrześniowej sesji Rady Miasta radny Piotr Klima poruszył te-
mat możliwości wprowadzenia nocnego zakazu sprzedaży alkoholu w Raciborzu. 
Z podobną inicjatywą wystąpił również radny Alan Wolny, który złożył pisemną 
interpelację, wskazując na korzyści dla zdrowia mieszkańców, bezpieczeństwa 
publicznego oraz porządku w mieście.

Radny Klima pytał prezy-
denta, czy w Raciborzu temat 
ten jest analizowany i w jakim 
kierunku mogłyby zmierzać 
ewentualne decyzje miasta. 
Alan Wolny w swojej interpelacji 
apelował o rozpoczęcie procesu 
konsultacji społecznych, zbada-
nie wpływu ograniczeń nocnej 
sprzedaży alkoholu na funkcjo-
nowanie jednostek miejskich 
oraz oszacowanie efektów dla 
bezpieczeństwa mieszkańców.

Prezydent Raciborza Ja-
cek Wojciechowicz odniósł się 
do sprawy podczas konferencji 
prasowej. – Ja zawsze uważa-
łem, że jeśli ktoś ma tak wielkie 
potrzeby alkoholowe, to pew-
nie zrobi sobie zapas do przo-

du. Ale wiemy, że ludzie nie są 
przewidujący. Praktyka poka-
zuje, że ograniczenie sprzeda-
ży w określonych godzinach jest 
warte rozpatrzenia – stwierdził 
prezydent.

Obecnie w Polsce około 180 
gmin wprowadziło nocny za-
kaz sprzedaży 
alkoholu. W wie-
lu przypadkach 
przyczyniło się 
to do spadku 
przestępczości 
oraz zmniejsze-
nia liczby inter-
wencji medycz-
nych związanych 
z alkoholem. Nad 
ogólnokrajowymi 

regulacjami w tym zakresie roz-
począł ostatnio prace Sejm RP. 
Decyzja o ewentualnym wpro-
wadzeniu zakazu w Raciborzu 
będzie zależała od wyników 
konsultacji społecznych i sta-
nowiska władz miasta.

(w)
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Teren inwestycji zostanie za-
gospodarowany z myślą o wy-
godzie użytkowników – zapro-
jektowano miejsca parkingowe 
oraz drogi wewnętrzne.

Obiekt przyszłości
Raciborskie Centrum Ak-

tywnej Integracji Społecznej 
ma być nie tylko funkcjonal-
ne, ale również nowoczesne 
i przyjazne środowisku. Pro-
jekt zakłada zastosowanie 
energooszczędnych technologii 
i materiałów – w tym instalacji 
fotowoltaicznej, systemu klima-
tyzacji, wentylacji, elektronicz-
nej obsługi kas oraz systemu 
nagłośnienia i oświetlenia.

Zadano także pytania o do-
stępność – zgodnie z wytyczny-
mi projekt będzie w pełni przy-
stosowany dla osób z niepełno-
sprawnościami i spełni obowią-
zujące standardy dostępności.

Inspiracje z wielkich miast
Jak informuje raciborski 

magistrat, podobne rozwiąza-
nia z powodzeniem funkcjonu-
ją w innych dużych ośrodkach 
miejskich – takich jak Warsza-
wa, Szczecin, Kraków czy Lu-
blin. Dzięki wszechstronności 
nowego centrum, obiekt ma 
szansę stać się ulubionym miej-
scem rekreacji mieszkańców 
Raciborza – od najmłodszych 
po seniorów.

Projektuj i buduj – 
z myślą o przyszłości

Cała inwestycja realizowana 
jest w trybie „zaprojektuj i wy-
buduj”. Oznacza to, że wyko-
nawca najpierw przygotował 
projekt techniczny, a następnie 
przystępił do realizacji. Kluczo-
wym wyzwaniem było zapew-
nienie pełnej funkcjonalności 
zimą i latem – stąd wymogi do-
tyczące podnoszonych ścian, 
stalowej konstrukcji z łukowym 
dachem namiotowym oraz do-
stępu dla maszyn takich jak rol-
ba czy pojazdy techniczne.

Z Piastora w nowoczesność
Choć wielu raciborzan z sen-

tymentem wspomina dawne lo-
dowisko Piastor, to nowe cen-
trum integracji i rekreacji ma 
szansę stać się równie waż-
nym punktem na mapie mia-
sta – miejscem, które będzie 
żyło nie tylko zimą, ale przez 
cały rok.

(waw)

Ciało kobiety w centrum 
Raciborza. Zatrzymano 44-latka

W jednym z mieszkań w ści-
słym centrum Raciborza znale-
ziono ciało 31-letniej kobiety. Do 
zdarzenia doszło w poniedzia-
łek, 6 października, wieczorem. 

Około godziny 20:00, 44-letni 
mężczyzna, mieszkaniec Raci-
borza, sam zgłosił się na policję 
i został zatrzymany. Śledztwo 
w sprawie prowadzi Prokuratu-

ra Rejonowa w Raciborzu. We-
dług nieoficjalnych informacji 
para od lat była w związku i wy-
chowywała wspólne dziecko.
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P R Z E T A R G
Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „Nowoczesna” w Raciborzu, ul. Wileńska 
3, ogłasza przetarg nieograniczony dn. 20.10.2025r. w siedzibie Spółdzielni 
w sali nr 16 na ustanowienie odrębnej własności dla lokali:

1.	 w Raciborzu przy ul. Wojska Polskiego 11c/8 o pow. 28,57 m2, 
1 pokój, kuchnia, przedpokój, łazienka z w.c., oraz piwnica, położone na 
III piętrze w budynku 4p., cena wywoławcza 114.300,00 zł., wadium 
11.400,00 zł., postąpienie 1.100,00 zł. 
Przetarg o godz. 10:00

2.	w Raciborzu przy ul. Lotniczej 47/12 o pow. 38,68 m2, 
1 pokój, kuchnia, przedpokój, łazienka z w.c., loggia oraz piwnica położone 
na III piętrze w budynku 4p. cena wywoławcza 128.520,00 zł., wadium 
12.900,00 zł., postąpienie 1.300,00 zł. 
Przetarg o godz. 10:20

Lokal można oglądać po wcześniejszym uzgodnieniu z administracją:
•	 Poz. 1        tel. 32/ 415 26 07
•	 Poz. 2       tel. 32/ 415 29 62

Warunkiem przeniesienia odrębnej własności jest wpłata wartości rynkowej 
lokalu ustalonej w drodze przetargu. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest 
wniesienie wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej na konto:
Bank Spółdzielczy nr: 42 8475 0006 2001 0014 3329 0001.
Wpłata powinna być zaksięgowana na koncie Spółdzielni najpóźniej w dniu 
przetargu.
Spółdzielnia zastrzega sobie prawo odwołania przetargu, unieważnienia przetargu 
lub wycofania lokalu z przetargu bez podania przyczyny.
Pozostałe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w biurze Spółdzielni 
ul. Wileńska 3 pokój nr 1 i 3 lub telefonicznie pod nr.:
32/ 415 45 76 wew. 101 lub 103.

OGŁOSZENIE

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
ogłasza publiczny przetarg na sprzedaż nieruchomości 
położonej w Raciborzu w rejonie ul. Mieszka I

lp. WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

1. Położenie i opis
nieruchomości

Nieruchomość położona jest w rejonie ul. Mieszka 
I, w sąsiedztwie gruntów użytkowanych rolniczo. 
Nieruchomość posiada dostęp do drogi publicznej 
ul. Mieszka I za pośrednictwem kompleksu nie-
ruchomości, działek drogowych stanowiących 
własność Gminy Racibórz.

2. Oznaczenie
geodezyjne

Nieruchomość oznaczona ewidencyjnie numerami 
165 k.m. 6 obręb Płonia o powierzchni ewidencyj-
nej 0,0060 ha w kompleksie z działką opisaną 
ewidencyjnie nr 374/219 k.m. 6 obręb Płonia 
o powierzchni ewidencyjnej 0,0239 ha zapisane 
w księdze wieczystej numer GL1R/00000727/9 
Sądu Rejonowego w Raciborzu na własność Gmi-
ny  Racibórz, oraz działka opisana ewidencyjnie nr 
164 k.m. 6 obręb Płonia o powierzchni ewiden-
cyjnej 0,0920 ha zapisana w księdze wieczystej 
nr GL1R/00008039/5 Sądu Rejonowego w Ra-
ciborzu na własność Gminy Racibórz. Łączna po-
wierzchnia kompleksu wynosi 0,1219 ha.

3. Numer księgi wieczystej GL1R/00000727/9, GL1R/00008039/5

4. Forma zbycia
nieruchomości

pierwszy, publiczny przetarg ustny, nieograni-
czony na sprzedaż nieruchomości.

5. Cena wywoławcza 18.500,00 zł

6. Termin i miejsce
przetargu

17 listopada 2025 r. godz. 12.00, w sali nr 
125 Urzędu Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana 
Batorego 6.

7. Wadium 1850,00 zł winno być uznane na rachunku gminy 
do 10 listopada 2025r.

8. Przeznaczenie
w miejscowym planie 
zagospodarowania
przestrzennego 

Nieruchomość położona jest w granicach  miej-
scowego planu zagospodarowania przestrzen-
nego. Zgodnie z zapisami miejscowego planu za-
gospodarowania przestrzennego, obejmującego 
obszar w jednostce strukturalnej Płonia, zatwier-
dzonego uchwałą Nr XLIV/667/2006 Rady Mia-
sta Racibórz z dnia 21 czerwca 2006r. (Dz. Urz. 
Woj. Śl. z 1 sierpnia 2006r. Nr 89, poz. 2500), 
zbywana nieruchomość zlokalizowana jest na te-
renach oznaczonych symbolem J7R-Tereny rolni-
cze, co stanowi 100,00 % powierzchni działek nr 
165 i 164 oraz 63,4% powierzchni działki o nr 
374/219, pozostała część tej działki tj. 36,6% 
położona jest na terenie oznaczonym symbolem 
J9ZI-Tereny zieleni izolacyjnej. Na działce wyry-
sowano obszary zagrożone powodzią. W ewidencji 
gruntów i budynków nieruchomość sklasyfikowa-
na została jako grunty zadrzewione i zakrzewione, 
nieużytki, rola klasy IIIa i łąka klasy III.

9. Miejsce wywieszenia
ogłoszenia o przetargu

tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nierucho-
mościami, usytuowana w budynku Urzędu Miasta 
Racibórz, II piętro.

10. Miejsce publikacji
ogłoszenia o przetargu

Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, za-
kładka Rejestry/Rejestr przetargów nierucho-
mości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż oraz 
strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz www.
raciborz.pl, podstrona Urząd, zakładka Baza nie-
ruchomości.

11. Dane teleadresowe, pod 
którymi można uzyskać 
szczegółowe informacje
dotyczące przetargu

Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Bato-
rego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, 
pokój 217, tel. 32 755 06 70,
e-mail: gn4@um.raciborz.pl

OGŁOSZENIE

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
ogłasza publiczny przetarg na sprzedaż działki gruntu 
położonego w Raciborzu w rejonie ul. Drzewieckiego

lp. WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

1. Położenie i opis
nieruchomości

Nieruchomość położona jest w obrębie Marko-
wice, w rejonie ul. Drzewieckiego, w sąsiedztwie  
gruntów użytkowanych rolniczo. Zbywany teren 
posiada dostęp do drogi publicznej od strony ul. 
Drzewieckiego za pośrednictwem drogi grun-
towej, działki drogowej stanowiącej własność 
Gminy Racibórz.

2. Oznaczenie
geodezyjne

Działki oznaczone ewidencyjnie nr 1313, 2010/2, 
1312 k.m. 8 obręb Markowice o  łącznej po-
wierzchni ewidencyjnej 0,5820 ha.

3. Numer księgi wieczystej GL1R/00006285/0 

4. Forma zbycia
nieruchomości

pierwszy, publiczny przetarg ustny, nieograni-
czony na sprzedaż działki gruntu.

5. Cena wywoławcza 87 000,00 zł

6. Termin i miejsce
przetargu

17 listopada 2025 r. godz. 11.00, w sali nr 125 
Urzędu Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Ba-
torego 6.

7. Wadium 8.700,00 zł winno być uznane na rachunku gmi-
ny do 10.11.2025r.

8. Przeznaczenie
w miejscowym planie 
zagospodarowania
przestrzennego 

Nieruchomość położona jest na terenie nieob-
jętym miejscowym planem zagospodarowania 
przestrzennego. Zgodnie z zapisami studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego zatwierdzonego uchwałą Nr 
XXXVIII/575/2009 Rady Miasta Racibórz z dnia  
30 grudnia 2009r. działka zlokalizowana jest na 
terenach, dla których ustalono kierunki zmian 
w strukturze przestrzennej oraz w przeznacze-
niu terenów. Zgodnie z nimi, teren ten oznaczony  
został symbolem R1 (Tereny rolne). W ewidencji 
gruntów i budynków działka sklasyfikowana jest 
klasą bonitacyjną jako łąki trwałe: ŁIII. Ustalenia 
z zakresu przeznaczenia oraz przynależności do 
stref opisywanego terenu zawarte zostały w tek-
ście przywołanej wyżej uchwały.

9. Miejsce wywieszenia
ogłoszenia o przetargu

tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nierucho-
mościami, usytuowana w budynku Urzędu Miasta 
Racibórz, II piętro.

10. Miejsce publikacji
ogłoszenia o przetargu

Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, za-
kładka Rejestry/Rejestr przetargów nierucho-
mości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż oraz 
strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz www.
raciborz.pl, podstrona Urząd, zakładka Baza nie-
ruchomości.

11. Dane teleadresowe, pod 
którymi można uzyskać 
szczegółowe informacje
dotyczące przetargu

Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Bato-
rego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, 
pokój 220, tel. 32 755 0760, 
e-mail: gn12@um.raciborz.pl.

OGŁOSZENIE

XXII Dzień Związkowca 
w Raciborzu – 
święto środowiska 
nauczycielskiego 
i podwójny jubileusz ZNP

 Racibórz »  18 października 2025 roku o godzinie 
10.00 w Domu Kultury Strzecha przy ul. Londzina 38 
w Raciborzu odbędzie się XXII Dzień Związkowca – 
coroczne wydarzenie dedykowane członkom i sym-
patykom Związku Nauczycielstwa Polskiego. Tego-
roczna edycja będzie miała szczególny charakter, 
ponieważ połączona zostanie z obchodami dwóch 
ważnych jubileuszy: 120-lecia ZNP oraz 80-lecia dzia-
łalności ZNP w Raciborzu.

Organizatorami wydarzenia 
są Okręg Śląski Związku Na-
uczycielstwa Polskiego w Ka-
towicach oraz Oddział Mię-
dzygminny ZNP w Raciborzu. 
Patronat nad uroczystością ob-
jęli Starosta Raciborski oraz 
Prezydent Miasta Racibórz.

W programie przewidziano 
wystąpienia zaproszonych go-
ści, wśród których znajdą się 
m.in. Prezes ZNP Sławomir 
Broniarz, Przewodniczący Wo-
jewódzkiej Rady Ogólnopolskie-
go Porozumienia Związków Za-
wodowych Wacław Czerkaw-
ski oraz Dyrektor Kuratorium 

Oświaty w Katowicach Aleksan-
dra Dyla.

Podczas uroczystości wrę-
czone zostaną odznaczenia 
państwowe i związkowe, a tak-
że wyróżnienia dla zasłużonych 
działaczy i członków organiza-
cji. XXII Dzień Związkowca bę-
dzie nie tylko okazją do wspól-
nego świętowania, ale także do 
refleksji nad dorobkiem i zna-
czeniem Związku Nauczyciel-
stwa Polskiego w życiu społecz-
nym i edukacyjnym regionu.

(w)

Problemy z dostępem do pediatrów w Raciborzu 
– trudna sytuacja przychodni na Ocickiej

 Racibórz »  Zbliżający się sezon infekcyjny w Raciborzu budzi niepokój wśród rodziców najmłodszych pacjen-
tów. Redakcja otrzymuje wiele pytań dotyczących dostępności lekarzy pediatrów w przychodni przy ulicy Ocic-
kiej, gdzie sytuacja kadrowa staje się coraz bardziej napięta.

Jak potwierdza prezes Cen-
trum Zdrowia sp. z o.o., dwóch 
lekarzy pediatrów złożyło tam 
wypowiedzenia. Centrum po-
dejmuje intensywne działania 
w celu zatrudnienia nowych 
specjalistów, jednak rynek pe-
diatrów w regionie jest trudny, 
a wielu z nich pracuje już jako 
emeryci. Obecnie na Ocicką 
skierowano jednego lekarza 

dochodzącego, by częściowo 
złagodzić braki kadrowe.

Ostateczny wpływ tej sytu-
acji na dostępność świadczeń 
medycznych i przebieg plano-
wanych zabiegów pokaże naj-
bliższy czas. Centrum Zdrowia 
zapewnia, że podejmowane są 
wszelkie możliwe kroki, aby za-
pewnić opiekę pediatryczną pa-
cjentom, ale rodzice powinni 

być przygotowani na ewentu-
alne ograniczenia i wydłużony 
czas oczekiwania.

(w)
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ul. Jana Kasprowicza 1 | Racibórz 47-400 www.ostromed.pl ostromed.pl@ostromed.pltel. 32 724 24 20 | tel. kom. +48 604 347 669
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Poradnia ginekologiczko-położnicza

lek. Tomasz Chmura
specjalista ginekologii i położnictwa
lek. Michał Kłosiński
specjalista ginekologii i położnictwa

lek. Witold Ostrowicz
specjalista radiologii i diagnostyki obrazowej;
badania USG pacjentów przyszpitalnych
poradni wykonujemy bezpłatnie
lek. Jakub Ostrowicz
lekarz w trakcie specjalizacji z radiologii
i diagnostyki obrazowej

Kompleksowa diagnostyka USG

dr n. med. Karolina Macioł-Skurt
specjalistka kardiologii na Oddziale
Klinicznym Kargiologii w Śląskim
Centrum Chorób Serca w Zabrzu;
porady kardiologiczne; UKG; Holter EKG

Poradnia kardiologiczna lek. Bożena Sienkiewicz
specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia internistyczna

lek. Jacek Madejski
specjalista urolog

Poradnia urologiczna

lek. Joanna Siemiątkowska
specjalista nefrologii i chorób wewnętrznych;
leczenie chorób nerek, tarczycy, cukrzycy

Poradnia nefrologiczna

Poradnia chorób metabolicznych lek. Jacek Wałek
specjalista otolaryngolog
dr n. med. Jolanta Grabowska
specjalista otolaryngolog

Poradnia otolaryngologiczna

lek. Magdalena Kopel - dietetyk kliniczny

Poradnia dietetyczna

lek. Anna Kusaj-Potysz
specjalista chorób zakaźnych;
choroby zakaźne i choroby wątroby

Poradnia hepatologiczna

mgr Katarzyna Biały - specjalista psychologii
terapeuta pedagogiczny

Gabinet psychologiczny

lek. Radosław Wilk - specjalista psychiatrii

Poradnia zdrowia psychicznego

lek. Justyna Jaśnikowska
specjalista chorób wewnętrznych, specjalista
diabetolog, specjalista geriatra

Poradnia diabetologiczna

Poradnia geriatryczna i internistyczna

lek. Aleksander Chlubek
specjalista chirurgii ogólnej

Poradnia chirurgiczna

lek. Izabela Brandenburg - specjalista neurologii

Poradnia neurologiczna

lek. Barbara Gembalczyk-Biały - specjalista
chorób płuc, specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia chorób płuc

dr n. med. Łukasz Labus - specjalista
alelgorog, specjalista chorób płuc, specjalista
chorób wewnętrznych

Poradnia alelgorogiczna

Poradnia chorób płuc

dr Marek Sroka
mgr Paweł Lociński

tel. 32 454 34 58
lek. Michał Jaśnikowski
specjalista ortopedii i traumatologii

Poradnia ortopedyczna

REKLAMA

Ogłoszenia drobne do tygodnika Nasz Racibórz oraz na portalach naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com. MOŻNA SKŁADAĆ poprzez stronę NaszRaciborz.pl.
Jeśli chcesz, by Twoje ogłoszenie ukazało się w naszym tygodniku w najbliższym numerze, umieść je na portalu naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com do wtorku, do godz. 9.00, w księgarni do wtorku do 18.00.

OGŁOSZENIA DROBNE
MOTORYZACJA

Skup samochodów za gotówkę 605-
203-224
Skupujemy samochody za gotówkę 605-203-
224. Tańsze / droższe, sprawne / uszkodzone. 
kupie.auto.pl 605-203-224, 601-281-861. 
Legalna firma, własny transport, fachowa ob-
sługa. Umowa i gotówka od ręki u klienta. tel.: 
601281861, tel. kom.: 605203224, e-mail: 
piokub@op.pl, kupie.auto.pl.

Skup aut za gotówkę tel. 530-312-312 
złomowanie 24h
Skup samochodów, kasacja, złomowanie – ku-
pujemy samochody każdej marki w każdym 
stanie: całe, rozbite, skorodowane, po powo-
dzi, po taxi, po spaleniu. Posiadamy koncesję 
jako stacja demontażu pojazdów. Dojeżdżamy 
7 dni w tygodniu, płacimy gotówką, realne ce-
ny. Przyjmujemy także samochody bez pełnej 
dokumentacji, a także angliki oraz auta nieza-
rejestrowane w Polsce. tel. 788-971-788, tel. 
501-525-515, e-mail: autodemont@wp.pl, 
www.autodemont.pl.

PRACA
Firma Hydroinstal-Instalacje poszukuje 
pracownika
Firma Hydroinstal-Instalacje poszukuje pra-

GABINET
STOMATOLOGICZNY

Bartosz Pietrzykowski
Racibórz,

ul. Warszawska 7a
(z tyłu marketu E.Leclerc)
Tel. 32 417 28 75,

603 783 383

REKLAMA

USG RACIBÓRZ
lek. med. Witold Ostrowicz 

specjalista radiologii
i diagnostyki obrazowej

Racibórz
ul. Kasprowicza 1

Tel. 32 724-24-20
tel. mob: 604-347-669

www.usg-raciborz.pl

REKLAMA

REKLAMA

BemaMed | ul. Generała Józefa Bema 4 | 47-400 Racibórz
rejestracja@bemamed.pl | medycynapracy@bemamed.pl 

www.bemamed.pl

• Neurolog - lek. B. Kaliniak, lek. M. Jaji-Kuchcińska
• Psychiatra - lek. B. Kaliniak
• Otolaryngolog - lek. T. Cebula, lek. M. Domagała
• Ortopeda - lek. T. Olszewski
• Reumatolog - lek. M. Słanina
• Internista - lek. M. Słanina, dr P. Smolik
• Ginekolog - lek. K. Ciuberek-Hanslik, lek. G. Gąsiorek
• Urolog - lek. M. Pozowski
• Psycholog - mgr S. Duda
• Kardiolog - lek. P. Blewąska, dr P. Smolik
• Chirurg - lek. A. Ewy
• Endokrynolog - lek. Ł. Gardjan
• Specjalista Radiologii i diagnostyki obrazowej - lek. D. Biały
• USG, UKG, EKG, Holter

MEDYCYNA PRACY
badania wstępne, okresowe, kontrolne, sanitarno-epidemiologoiczne

badania kierowców wszystkich kategorii
diagnostyka • lekarze specjaliści • psychotechnika  

PUNKT POBRAŃ ŚLĄSKICH LABORATORIÓW MEDYCZNYCH

Rejestracja tel.: 500 640 206 | Medycyna pracy: tel. 720 707 785

BemaMed
REKLAMA

WYDAWCA:	 Fabryka Informacji sp. z o.o. | 47-400 Racibórz, ul. Mikołaja 9a 
	 tel. +48 509 505 765 | sekretariat@naszraciborz.pl
Grzegorz Wawoczny
prezes zarządu, redaktor naczelny
tel. +48 32 415 18 66
e-mail: redakcja@naszraciborz.pl

REKLAMA:
e-mail: reklama@naszraciborz.pl
tel. +48 605 685 485

Tygodnik Nasz Racibórz ukazuje się w każdy piątek na terenie powiatu raciborskiego i w okolicach 
w nakładzie do 10 tysięcy egzemplarzy. Gazeta jest dostępna w ponad stu punktach, m.in. w największych 
zakładach pracy, sieciach handlowych, placówkach służby, zdrowia, sklepach oraz punktach 
usługowych, a w wersji elektronicznej każde wydanie na portalu naszraciborz.pl.

cownika na stanowisko instalator sanitarny. 
Mile widziane doświadczenie. Wymagane 
prawo jazdy kat. B. Oferujemy pracę w sta-
łych godzinach, wysokie wynagrodzenie. tel. 
kom.: 786944221, e-mail: biuro@hydroin-
stal-instalacje.pl.

Pracownik poszukiwany!
Firma budowlana szuka osoby na stanowi-
sko pracownik budowlany. Mile widziane do-
świadczenie w stawianiu ścianek działowych, 
szpachlowaniu, malowaniu. Dobre warun-
ki współpracy. Kontakt: Mateusz, tel. kom.: 
508414674.

Pokrycia dachowe, dachówki
Pokrycia dachowe, dachówki, blacha dachów-
kowa, blacha trapezowa, styropapa, papa ter-
mozgrzewalna, gont papowy, obróbki bla-

charskie, kominy, ciesielka dachowa. tel. 
696248329.

INNE
Usługi budowlane
Usługi budowlane, budynki od podstaw, 
remonty zewnętrzne, adaptacja strychów 
i kafelkowanie, montaż okien, drzwi, karton-
-gips. tel. 604761326.
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Wasowskiego, Seweryna Krajewskiego, Michała Urbaniaka 
i wielu innych!

Wystąpią:
•	 Agnieszka Kowaluk - głos operowy, Aneta Jaślar - głos 

radiowy, Dorota Jarema - głos jazzowy 

Zespół muzyczny:
•	 Kacper Jaślar – perkusja, Oskar Kowaluk – trąbka, Jacek 

Szlom - gitara basowa, Michał Ruksza - fortepian, aranżacje
•	 Tancerze Artystycznego Galimatiasu
•	 Scenariusz i reżyseria: Filip Jaślar - skrzypek z Grupy 

MoCarta, który doskonale wie, jak rozbawić i zachwycić 
publiczność.

•	 Choreografia: Mariola Wichrowska
•	 Produkcja: Grażyna Miczka 

*Bilety w cenie: 180,- (do 30 XI) 200,- (1 XII - 30 XII) 220,- (31 XII)

…………………………………………………………………………
*Honorowane raciborskie karty: ,,Senior 60+’’, ,,Rodzina +’’

7.11 (PIĄTEK) GODZ. 18.30
RCK RDK, UL. CHOPINA 21 
KONCERT ORKIESTRY KAMERALNEJ MIASTA TYCHY AUKSO 
W RAMACH XVI FESTIWALU PALMJAZZ 
AUKSO jedna z najważniejszych orkiestr kameralnych w Pol-
sce i Europie zagra w Raciborskim Centrum Kultury w ramach 
powracającego do naszego miasta Festiwalu PalmJazz. Tego 

zespołu nie trzeba nikomu przedstawiać – każdy ich koncert to 
artystyczne wydarzenie najwyższej próby. AUKSO pod dyrekcją 
Marka Mosia z pewnością zachwyci zarówno wiernych melo-
manów, jak i tych, którzy dopiero odkrywają ich wyjątkowy styl.
AUKSO to marka sama w sobie – to będzie koncert, na który nie 
trzeba specjalnie zapraszać.
Czeka nas wieczór wyjątkowy.

*Bilety w cenie 70 zł

31.12 (ŚRODA) GODZ. 22.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21
GALA SYLWESTROWA– KONCERT 
"GALA SYLWESTROWA z nutą kabaretu" to wybuchowa mie-
szanka talentu, kobiecego wdzięku i noworocznej energii.

Dorota Jarema (głos jazzowy), 
Agnieszka Kowaluk (głos ope-
rowy) i Aneta Jaślar (głos ra-
diowy) podbijają serca widzów 
błyskotliwym humorem, mi-
strzowską interpretacją i ak-
torskim pazurem. Ich występ to 
niezwykłe połączenie koncertu, 
spektaklu i kabaretu, które za-
chwyca i bawi do łez!
Od Pucciniego do Osieckiej, od 
Chopina do MoCartowego żar-
tu – usłyszycie największe prze-
boje muzyki klasycznej, jazzo-
wej i rozrywkowej. W progra-
mie znakomite teksty Agnieszki 
Osieckiej, Jeremiego Przybory, 
Wojciecha Młynarskiego, Artu-
ra Andrusa i Filipa Jaślara. A do 
tego muzyczne perełki Giacomo 
Pucciniego, Georgesa Bizeta, 
Fryderyka Chopina, Jerzego 

www.rck.com.pl | RCK RDK (Chopina 21) | RCK DK Strzecha (Londzina 38) | www.facebook.com/RaciborskieCentrumKultury

WÓJT GMINY NĘDZA 
informuje, że na stronie internetowej urzędu gminy www.nedza.pl w zakładce ogłoszenia urzędu i na 
bip.nedza.pl w zakładce wykaz nieruchomości, w prasie o zasięgu powiatowym (wyciąg), na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy w Nędzy (47-440 Nędza ul. Jana III Sobieskiego 5)  oraz w sposób 
zwyczajowo przyjęty zamieszczony jest wykaz nieruchomości położonych na terenie Gminy Nędza 
przeznaczonych do:
•	 użyczenia: Lokal o powierzchni użytkowej 79,92 m2, usytuowany na parterze budynku położonego w Babicach 

przy ul. Wiejskiej 68.

OGŁOSZENIE

Raciborski kasztanowiec zakwitł 
w październiku. To nie magia, 
a sygnał ostrzegawczy natury

 Racibórz »  Widok kwitnących kasztanowców w październiku może zaskakiwać. 
Gdy większość drzew przygotowuje się już do zimowego spoczynku, część kasz-
tanowców ponownie wypuszcza kwiaty. Zjawisko to, choć efektowne, nie ma nic 
wspólnego z niezwykłą siłą natury – to raczej jej wołanie o pomoc.

Jesienne kwitnienie jest 
najczęściej reakcją drzewa na 
stres, spowodowany atakiem 
szrotówka kasztanowcowiacz-
ka. Ten niewielki motyl składa 
jaja na liściach, a jego larwy że-
rują wewnątrz, tworząc cha-
rakterystyczne brunatne pla-
my. W wyniku uszkodzeń liście 
przedwcześnie opadają, często 
już latem. Drzewo, pozbawio-
ne możliwości fotosyntezy i nie-
przygotowane do zimy, reaguje 
instynktownie – uruchamia po-
nownie proces kwitnienia, jak-
by chciało jeszcze raz podjąć 
próbę rozmnożenia przed na-
dejściem zimy.

Nie bez znaczenia są też 
zmiany klimatyczne. Ciepłe je-
sienie, nagłe wahania tempe-
ratur i brak wyraźnych oznak 
końca sezonu wegetacyjnego 
dezorientują rośliny. Kasztano-
wiec, którego biologiczny rytm 
zostaje zaburzony, „pomyłko-
wo” uznaje, że znów nadeszła 

wiosna. Do-
datkowymi 
czynnikami 
stresowymi 
są zanie-
czyszcze-
nia powie-
trza, zaso-
lenie i zbyt 
zbita gleba 
w miastach 
oraz długo-
trwała su-
sza.

Choć je-
sienne kwitnienie może wyda-
wać się piękne, w rzeczywisto-
ści jest dla drzew bardzo nieko-
rzystne. Kasztanowiec, zamiast 
gromadzić energię na zimę, zu-
żywa siły na rozwój kwiatów. 
Osłabione drzewo gorzej zno-
si mrozy, a w kolejnych sezo-
nach jego kondycja może się 
pogarszać.

Aby ograniczyć to zjawisko, 
warto wspierać drzewa poprzez 

regularne grabienie i utylizo-
wanie opadłych liści, w których 
zimują larwy szrotówka. Dba-
nie o czystość otoczenia drzew, 
poprawę warunków glebowych 
i właściwe nawodnienie to pro-
ste, ale skuteczne sposoby, by 
pomóc kasztanowcom prze-
trwać i wrócić do naturalnego 
rytmu wegetacji. 

Fot. J. Ptak

Nowy chodnik w Krzanowicach – podpisano 
umowę na remont ciągu pieszego przy DW 917

 Racibórz »  W Starostwie Powiatowym w Raciborzu podpisano umowę na remont 
nawierzchni chodników przy drodze wojewódzkiej nr 917 w Krzanowicach. Inwe-
stycja ma na celu poprawę bezpieczeństwa pieszych i komfortu korzystania z in-
frastruktury drogowej w powiecie raciborskim.

W imieniu Powiatu 
Raciborskiego umo-
wę podpisała Dyrek-
tor Powiatowego Za-
rządu Dróg, Monika 
Mużelak. – To kolejna 
inwestycja realizowa-
na z myślą o mieszkań-
cach i ich bezpieczeń-
stwie – podkreślił Sta-
rosta Raciborski Grze-
gorz Swoboda.

Wykonawcą remon-
tu została firma Bru-
karstwo TRACT Jerzy 
Wyrobek z Raciborza. 
W uroczystości podpi-
sania umowy uczestniczyli rów-
nież Burmistrz Krzanowic, An-
drzej Strzedulla, oraz Kierow-
nik Referatu Inwestycji i Roz-
woju, Roman Peikert.

Dzięki współpracy samo-
rządu powiatowego, lokalnych 
władz i wykonawców, infra-
struktura drogowa w powiecie 
raciborskim jest systematycz-

nie modernizowana, co przekła-
da się na bezpieczeństwo i wy-
godę mieszkańców.

(w)

fot
. S

P

fot
. J.

 Pt
ak



Piątek  |  10 październik  |  www.naszraciborz.pl, www.naszwodzislaw.com, www.naszrybnik.com Rozrywka « 7

REKLAMAREKLAMA

REKLAMA

U Pana Darka
w Sowie

KSIĘGARNIA CZYNNA
pon.-pt.	 9.00-17.00
sobota	 9.00-13.00

K R Z Y Ż Ó W K A

www.madag.pl

RACIBÓRZ:

Każdy nasz klient otrzymuje upominek GRATIS do każdego przeglądu! teraz nawet dwa mycia GRATIS!

ul. Rybnicka 61 (okręgowa)

tel. 32 415 25 98

Stacje Kontroli Pojazdów

stacje diagnostyczne

serwis klimatyzacji

myjnia samochodowa

serwis ogumienia

mechanika pojazdowa

serwis tachografów

wyważarka z testem drogowym

ustawienie zbieżności 3D

ul. Opawska 151b (podstawowa)

tel. 32 307 30 20

REKLAMA

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
ogłasza przetarg na sprzedaż nieruchomości 
położonej w Raciborzu w rejonie ul. Wiśniowej

lp. WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

1. Położenie i opis
nieruchomości

Nieruchomość położona jest w obrębie Brzezie, 
w rejonie ul. Wiśniowej,w sąsiedztwie gruntów 
użytkowanych rolniczo oraz gruntów zadrze-
wionych. 

2. Oznaczenie
geodezyjne

Działka oznaczona numerem 196 k.m. 2, obręb 
Brzezie, o powierzchni 0,2800 ha.

3. Numer księgi wieczystej GL1R/00024186/8

4. Forma zbycia
nieruchomości

Pierwszy przetarg ustny, nieograniczony na sprze-
daż nieruchomości rolnej.

5. Cena wywoławcza 40 000,00 zł

6. Termin i miejsce
przetargu

17 listopada 2025 r. godz. 10.00, w sali nr 
125 Urzędu Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana 
Batorego 6.

7. Wadium 4000,00 zł winno być uznane na rachunku gmi-
ny do 10.11.2025r.

8. Przeznaczenie
w miejscowym planie 
zagospodarowania
przestrzennego 

Nieruchomość położona jest poza granicami miej-
scowego planu zagospodarowania przestrzenne-
go. Zgodnie z zapisami studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
Miasta Racibórz, zatwierdzonego uchwałą Nr 
XXXVIII/575/2009 Rady Miasta Racibórz z dnia 
30 grudnia 2009r. ), zbywana działka zlokalizo-
wana jest na terenach oznaczonych symbolami 
R1-Tereny rolne. W ewidencji gruntów i budyn-
ków nieruchomość sklasyfikowana została klasą 
bonitacyjną jako rola klasy IVb. 

9. Miejsce wywieszenia
ogłoszenia o przetargu

tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nierucho-
mościami, usytuowana w budynku Urzędu Miasta 
Racibórz, II piętro.

10. Miejsce publikacji
ogłoszenia o przetargu

Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, za-
kładka Rejestry/Rejestr przetargów nierucho-
mości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż oraz 
strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz www.
raciborz.pl, podstrona Urząd, zakładka Baza nie-
ruchomości.

11. Dane teleadresowe, pod 
którymi można uzyskać 
szczegółowe informacje
dotyczące przetargu

Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Bato-
rego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, 
pokój 216, tel. 32 755 0760, 
e-mail: gn12@um.raciborz.pl.

OGŁOSZENIE
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Lecznica imienia

ŚWIĘTEGO
ŁAZARZA

PRYWATNIE
WYKONYWANE

ZABIEGI

www.lazarz-raciborz.com.pl

ul. Chodkiewicza 23, 47-400 Racibórz

+48 32 419 08 88
leczenie@lazarz-raciborz.com.pl

SPECJALISTYCZNE CENTRUM
LECZENIA RAN

• Leczenia zabiegowe ŻYLAKÓW KOŃCZYN DOLNYCH
z zastosowaniem lasera wewnątrzżylnego

• Leczenie PAJĄCZKÓW ŻYLNYCH i ŻYŁ SIATKOWATYCH
laserem kosmetycznym i metodą skleroterapii

• Małoinwazyjne metody LECZENIA ŻYLAKÓW ODBYTU
(technika Barrona, skleroterapia, laser)

• LECZENIE PRZEWLEKŁEGO BÓLU na tle chorób zwyrodnie-
niowych i pourazowych z zastosowaniem fali uderzeniowej ESWT

• LECZENIE RAN PRZEWLEKŁYCH (owrzodzenia żylne, stopa 
cukrzycowa)

• LECZENIE PODOLOGICZNE (paznokcie wrastające - modzele, 
nagniotki)

• Laparoskopowe operacje KAMICY PĘCHERZYKA ŻÓŁCIO-
WEGO

• Leczenie zabiegowe ZMIAN SKÓRNYCH, ZNAMION, 
BLIZNOWCÓW

• OPERACJE PLASTYCZNE POWŁOK BRZUSZNYCH
z usunięciem nadmiaru tkanek

• Zabiegowe leczenie ZESPOŁÓW CIEŚNI NADGARSTKA
• OPERACJE PRZEPUKLIN z wszczepem sztucznych protez 

powięzi metodą laparoskopową lub tradycyjną
• ZABIEGI ONKOLOGICZNE z powodu nowotworu skóry

z zastosowaniem technik chirurgii plastycznej
• DIAGNOSTYKA DOPPLEROWSKA przepływów naczyniowych

w tętnicach i żyłach, USG STAWÓW
• ZABIEGI PODAWANIA OSOCZA BOGATOPŁYTKOWEGO

w chorobach zwyrodnieniowych stawów, stanach pourazowych
oraz trudno gojących się ranach oraz ze wskazań kosmetologicz-
nych

• PUNKCJE CIENKO I GRUBO IGŁOWE sutka, tarczycy, węzłów 
chłonnych i innych tkanek

• ZABIEGI Z ZAKRESU MEDYCYNY ESTETYCZNEJ z zastoso-
waniem komórek macierzystych fibryny i osocza bogato-płytko-
wego:
rewitalizacja skóry twarzy i innych okolic, brak napięcia skóry,
zmarszczki starzenie się skóry dłoni, regeneracja owłosienia 
głowy

• Zabiegi te wykonuje specjalistka chirurgii ogólnej Ewa Białoskór-
ska Wiśniowska

REKLAMA

REKLAMA

REKLAMA

Tragiczny wypadek w Rudach 
- komunikat policji

 Racibórz »  W piątek, tuż przed godziną 14.00, na ulicy Gliwickiej w Rudach doszło do tragicznego wypadku 
drogowego z udziałem motocyklisty. W wyniku zderzenia z samochodem ciężarowym śmierć na miejscu po-
niósł 37-letni kierowca motocykla marki Yamaha. Policjanci pod nadzorem prokuratora wyjaśniają dokładne 
okoliczności tego tragicznego zdarzenia.

Ze wstępnych ustaleń wy-
nika, że kierujący motocyklem 
marki Yamaha 37-letni miesz-
kaniec powiatu tarnogórskiego 
na łuku drogi stracił panowanie 
nad pojazdem, zjechał na prze-
ciwległy pas ruchu i zderzył się 
czołowo z nadjeżdżającym sa-
mochodem ciężarowym marki 
Volvo, którym kierował 39-letni 
mężczyzna. Niestety, w wyni-
ku odniesionych obrażeń mo-

tocyklista poniósł śmierć na 
miejscu.Na miejscu pracowa-
ły wszystkie służby ratunkowe, 
a droga była przez kilka godzin 
całkowicie zablokowana. Poli-
cjanci pod nadzorem prokura-
tora rejonowego w Raciborzu 
prowadzą czynności zmierza-
jące do ustalenia dokładnych 
przyczyn i przebiegu tego tra-
gicznego zdarzenia.
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